

新民晚报 | 体育新闻

国际足联秘书长瓦尔克谈中国申办世界杯——

2030或2034年是最佳时机

2013 世俱杯今晨在摩洛哥落幕，赛前国际足联秘书长瓦尔克接受了新华社的采访，在谈到中国申办世界杯一事时，他表示2030年或2034年是最佳时机：“目前中国应以申办并承办世俱杯、U系列世界杯等比赛，作为申办世界杯的基础。”

成功主办2008年北京奥运会的中国，一直被外界认为有能力申办世界体的另一项重大赛事——足球世界杯。但是由于中国足球自身水平有限，中国足协一直未能真正将申办足球世界杯提上议事日程。不过瓦尔克是中国申办世界杯的支持者。

这次摩洛哥世俱杯期间，瓦尔

克又与中国媒体谈起申办世界杯的话题。他表示中国申办世界杯应该从申办世俱杯等赛事开始：“我认为世俱杯在国际足联的重大赛事中属于较为容易申办的，而且中国俱乐部刚刚加入世俱杯这个家庭，我认为这是中国申办世俱杯的好时机。目前中国足协已经向我们表达了申办世俱杯的意愿，虽然是非正式的，但这已经表明了他们的态度。我们将在明年2月开启申办程序，中国足协可以在那之前提出申请。”

瓦尔克表示，如果中国要申办世俱杯，应该是申办2017-2018年这两届：“根据我们和日本的相关协议，世俱杯在日本举办两届，

然后再到另一个国家举办两届。因此正常而言2015-2016年世俱杯会在日本举办（除非日本主动放弃），因此如果中国申办也是2017-2018年世俱杯。

瓦尔克建议，中国足球申办大赛的一个重要前提，是相关的队伍要有一定实力：“世俱杯上你们的恒大很有实力，但是U系列的队伍还不行。过去一段时间，中国足球遭遇了许多困难（如腐败案），中国国字号球队成绩很差，比如中国男足已经连续3届无缘世界杯决赛圈，中国女足的成绩也在下滑，我认为中国加大发展足球力度的时候了。”

从申办世俱杯到申办世界杯，

中间要有多长的路要走？

对此瓦尔克表示：“我认为中国这样的大国应当认真思考如何发展足球，发展草根足球，举办像世俱杯这样的比赛，另外也可以考虑承办U系列的比赛。至于申办世界杯，2022年世界杯将在亚洲的卡塔尔举办，2026年肯定不在亚洲举办，那么中国最好的机会就是2030年或2034年世界杯。”

本报记者 李元春

■ 瓦尔克是中国申办世界杯的支持者



上海女排遭逆转 主帅王健找差距

本报讯（记者 陶邢莹）上海女排昨天遭遇本赛季第三场败仗，在2比0领先的大好形势下，最终在客场以2比3负于江苏女排。尽管吃了败仗，但主教练王健指出，“输球也许是好事，能让我们和队员清醒地认识到自己的位置到底在哪里。”

由于主力接应二传杨婕在上一场比赛中受伤，王健不得不将年轻队员顾欣蔚顶替杨婕出场。前两局，上海女排先发制人，以2比0领先。第三局成为比赛的转折点，江苏女排采取发球盯人战术，顾欣蔚遭到对手追发。顾欣蔚的接发球表现欠

佳只是一个缩影，全队在发球方面出现了不小的问题。在王健看来，这是被逆转的一大原因，“我们队从第三局开始又出现了老毛病，就是发球不好，江苏队的快攻战术效果不错，我们队很难拦住。”决胜局，两队打得扣人心弦，双方分别几次手握

赛点，最终上海女排还是差一口气，以21比23败下阵来。值得一提的是，全场比赛双方总得分都是113。

上海女排失利的另一个原因是伤病来袭。除了杨婕，外援卡斯普扎克腰伤未愈，张轶婵又得了肠胃炎，影响了整体实力。

市青少年乒乓球赛收拍
王励勤：转型面临挑战
本报讯（记者 陶邢莹）昨天，2013年“曹燕华·杨行杯”上海市青少年乒乓球锦标赛在曹燕华乒乓学校落幕，来自全市各区县37所中小学校、区少体校共540名小选手参加了比赛。值得一提的是，王励勤首次以乒羽中心主任的身份前来观看青少年赛事。他表示，转型之后要多下基层了解情况，尤其是青少年乒乓球的发展。上任仅两周，王励勤坦言，已经感受到所面临的困难和挑战，上海乒乓需要涌现更多的好苗子，青少年培养尤其重要。

“不败女王”就是不败

摩尔火力十足助山西十连胜

43分12个篮板，昨晚对阵上海女篮，山西队的“不败女王”玛雅·摩尔继续发威，表现力压美国国家队队友福尔斯，帮助山西队以103比79获胜，这也是该队的联赛十连胜。更为关键的是，在赢得个人比拼的同时，摩尔还帮助球队至今保持赛季不败，而福尔斯则成为本赛季WCBA联赛除摩尔外的五大外援中，第4位倒在摩尔手下的外援，到底谁才有可能阻挡住“不败女王”的连胜步伐？

在本赛季诸多球队加大投入的情况下，许多顶级外援纷纷登陆WCBA，除去摩尔，剩下的外援当中

名气最大的五人则是浙江队的格里纳、广东队的奥胡米克、北京队的坎贝奇、上海队的福尔斯和黑龙江队的劳伦·杰克逊，这当中有三人是WNBA的状态秀、两人是榜眼秀，她们也都被认为有机会挑战摩尔的“第一外援”地位。

但是联赛打到现在，除去杰克逊尚未交手，其余4人均已被摩尔打败——对阵浙江，摩尔44分，格里娜13分；对阵广东，摩尔31分，奥胡米克25分；对阵北京，摩尔46分，坎贝奇45分；昨晚对阵上海，摩尔上半场就大杀四方拿下32分，她全场的43分也强于福尔斯的27

分。在目前的技术统计排行榜中，摩尔无论在效率值以及场均得分、场均助攻上，均是联盟第一，纵使没有排在第一的篮板这一项上，摩尔也以场均11.2个排在第三，超强的个人能力可见一斑。

此役过后，山西队将在24日对阵黑龙江队，届时五大对手当中的最后一人杰克逊也将同摩尔在场上交手，鉴于黑龙江队的实力，摩尔率领山西队保持住全胜的希望很大，虽然联赛只进行到一半，但是“不败女王”第二次冲击联盟最强外援的势头已经无可阻挡。

本报记者 李元春



■ 玛雅·摩尔在WCBA横冲直撞 本版图片除署名外均为IC

欧洲诸强联赛战报

英超	
利物浦*	3比1 加的夫城
富勒姆	2比4 曼城
曼联	3比1 西汉姆
意甲	
卡利亚里	1比1 那不勒斯
西甲	
马德里竞技*	3比2 莱万特
德甲	
多特蒙德	1比2 柏林赫塔
不来梅	1比0 勒沃库森

* 球队暂居各自联赛积分榜首

收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播CBA上海与天津比赛实况，明晨0时将转播西甲赫塔菲与巴塞罗那比赛实况。央视五套明晨4时将转播西甲巴伦西亚与皇马比赛实况。

体彩公告

排列3第13348期
中奖号码:5 6 6
直选 3497注 1000元
组选3 4251注 333元
排列5第13348期
中奖号码:5 6 6 6 1
直选 26注 100000元
超级大乐透第13149期
中奖号码:06 07 08 09 13 + 05 07
一等奖 2注 9420969元
二等奖 37注 143073元
三等奖 104注 12138元
一等奖基金累积数:180873480.6元

保龄球家庭赛 一家门都来赛

“为什么我投出去的球力道不大？”“这球怎么老投不到正中间？”昨天，第二届上海保龄球黄金联赛家庭欢乐赛举行了训练活动，包括上海本土赛车手张臻东家庭在内的报名家庭，齐聚将于一周后的比赛场地——上海体育宫保龄球馆，专业球手为他们提前开了“小灶”。

步法不协调、同手同脚、球滚到沟里……训练活动刚开始，选手们的动作就五花八门，站在一旁指导的上届黄金联赛三次季军冠军寿益锋并不意外，“保龄球当年很红火，现在在很多选手重新拿起球，多少都忘了手感。”寿益锋告诉参赛家庭，保龄球上手并不难，记住“四步走法”的要领就好，“投球时步调协调，保持身体与手臂正直，一气呵成出手。”

在训练活动中，记者看到了来自上海的本土赛车手张臻东，东东目前正处于赛季后的休假调整中，前不久他还作为保时捷官方教练，参与了保时捷的试驾活动。在现场一试身手之后，没想到张臻东对保龄球也有一手，“以前和同学一起玩过，现在还记得一些基本的动作要领。”东东告诉记者，这次他拖着爸妈一起来参赛，一家三口将作为明星家庭，参加12月29日的家庭欢乐赛。

除了张臻东一家，记者昨天在训练现场看到了不少三口之家。43岁的吴剑栋一直在指导自己12岁的儿子，“当年保龄球算是时髦运动了，一到晚上各大保龄球馆都爆满，现在重新玩玩，还是感觉很有意思。”吴先生感叹，“现在的孩子就喜

欢宅在家里玩iPad、电脑，不愿意出门运动，长此下去可不行。”

记者从赛事组委会了解到，12月28日第二届上海保龄球黄金联赛将迎来年度总决赛，来自两岸三地的保龄球高手将角逐最终冠军。总决赛次日，赛事组委会将组织一场家庭欢乐赛，市民可通过家庭组队报名。

截至目前，有意参赛的家庭仍可搭上报名“末班车”。即日起至12月25日每天下午1时至4时，市民可前往上海市普陀区大渡河路1860号上海市体育宫保龄球黄金联赛组委会办公室报名，咨询电话:021-52047819；网上报名及赛事详情可登录赛事官网（http://www.shbowl-ing.com/）。

本报记者 许明 实习生 沈佳灵



■ 张臻东与妈妈一起参加训练 本报记者 周国强 摄